



**Евгений
КУЙВАШЕВ,**
губернатор Свердловской области



**Роман
ТАРАБОРИН,**
начальник Управления архивами Свердловской области

Дорогие друзья!

Миссия архивов – соединять прошлое и будущее, сохраняя связь времен и поколений. Особенно остро мы почувствовали это в последнее десятилетие, когда в обществе очень четко сформировался запрос на «память», выразившийся в повышенном интересе к ретроспективной информации, поиску своих корней. Ожидаемым следствием такого интереса стало возросшее количество обращений к архивам – сокровищницам бесценных исторических документов.

Сберегая общечеловеческую память, архивисты продолжают решать и такие важные задачи, как: удовлетворение нужд государственных органов, помощь гражданам в оформлении их законных прав, связанных с пенсионным обеспечением, получением льгот и компенсаций.

Правительство Свердловской области делает всё необходимое, чтобы создать комфортные условия для деятельности уральских архивистов, улучшить материально-техническую базу архивов региона, обеспечить ускоренное внедрение информационных технологий для более эффективного решения поставленных перед специалистами службы задач.

Архивисты области вносят весомый вклад в формирование гражданского самосознания уральцев, познание ими своей истории и сплочение общества. Благодарю всех сотрудников архивной службы Свердловской области за вашу плодотворную работу и преданность делу. Желаю крепкого здоровья, творческих и профессиональных достижений, мира и благополучия!

Уважаемые друзья и коллеги!

В настоящее время архивная служба Свердловской области представлена Управлением архивами Свердловской области, 7 областными государственными учреждениями с 7 филиалами и 75 муниципальными архивами. В их фондах сосредоточено огромное документальное наследие, сохраняющее исторические знания, национальную культуру, традиции и опыт Среднего Урала. Более 6 480 000 дел, бережно хранимых архивистами, способны поведать историю уральского края с первых шагов создателей городов-заводов до настоящих дней.

Сегодня архивная служба видит своей основной задачей сохранение документов Архивного фонда Российской Федерации. При этом огромное внимание уделяется повышению эффективности использования документной информации, в первую очередь – в части доступности предоставления услуг в сфере архивного дела. Этому способствует проводимая архивами работа по оцифровке документов и созданию поисковых баз данных, благодаря которым пользователи приобретут возможность запросить и получить информацию в удаленном доступе из любой точки планеты.

Важным направлением работы по-прежнему считается распространение и популяризация исторических знаний, содержащихся в архивных источниках. С этой целью архивные документы экспонируются на выставках, используются при проведении просветительских мероприятий, публикуются в печатных изданиях и средствах массовой информации.

Обеспечивая вечное хранение и способствуя использованию документов, архивная служба Свердловской области осуществляет важную миссию по сохранению исторической памяти общества, укреплению государственности и просвещению граждан.

От всей души поздравляю коллег с юбилеем – 105-летием архивной службы Свердловской области!

Желаю новых достижений и свершений в многогранной архивной деятельности!



Хранить. Информировать. Просвещать

Всё, что вы хотели узнать об архивной службе Среднего Урала

Сергей РЫБАКОВ

| Архивы в развитии

Архивная служба Свердловской области ведет свою историю с 1 сентября 1919 года, когда было образовано Екатеринбургское губернское управление архивным фондом (Губархив). За последующие 105 лет архивная служба Среднего Урала проделала большой путь и сегодня является одной из крупнейших в Российской Федерации. В материале, посвященном юбилею, мы постараемся рассказать, чем сегодня занимается служба, какое подразделение занимается восстановлением исторических документов, как можно с помощью архивов узнать свою родословную, как подтвердить право на пенсию и многое другое.

На сегодняшний день архивная служба в целом представляет систему государственных органов и учреждений, органов местного самоуправления и муниципальных архивных учреждений в рамках предоставленных им полномочий, осуществляющих те или иные задачи и функции в сфере архивного дела. Федеральным органом государственной власти, возглавляющим данную систему, является Федеральное архивное агентство. В Свердловской области функцию исполнительного органа государственной власти в сфере архивного дела выполняет Управление архивами Свердловской области, которое выполняет функции учредителя в отношении семи государственных учреждений. К ним относятся Государственный архив Свердловской области, Государственный архив административных

органов Свердловской области, Центр документации общественных организаций Свердловской области, Государственный архив в городе Ирбите, Государственный архив документов по личному составу Свердловской области и Центр микрографии и реставрации архивных документов Свердловской области. Особое место в архивной службе занимает Центр микрографии и реставрации архивных документов Свердловской области. Это учреждение можно назвать уникальным, так как аналогов ему не так много в России, и точно нет в Уральском регионе. Коллектив учреждения состоит из первоклассных специалистов, профессионалов в сфере реставрации архивных документов, что является неотъемлемой частью обеспечения должной сохранности архивных документов нашего архивного исторического наследия.

В качестве приоритетных направлений развития архивной отрасли на Урале отметим дальнейшее совершенствование форм и методов использования архивных документов, а именно: продолжение процесса информатизации и создание необходимых условий для предоставления услуг в электронном виде, оцифровка уже накопленных документов, особенно тех, которые хранятся на протяжении не одного столетия. Основная задача состоит в обеспечении максимальной доступности, открытости архивной информации для ее потребителя.

Архивная информация очень востребована в процессе обеспечения соблюдения социальных прав граждан. Это то, что касается подтверждения стажа трудовой деятельности, начисления пенсий гражданам.

Продолжение на стр. IV →